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Je pre mňa potešením privítať vydanie tejto publikácie s názvom „Prepojenie 
žien s miestnou samosprávou“, ktorá vznikla spoluprácou okresnej rady v 
Longforde s organizáciami Longford Women’s Link, See Her Elected a Public 
Participation Network. Cieľom tejto spolupráce je zvýšiť účasť a zastúpenie žien 
s rozmanitým zázemím v miestnej samospráve, ako aj v jej štruktúre. Je dôležité, 
aby sme počúvali a reagovali na rozmanité myšlienky, názory a poznatky, ktoré sú 
zastúpené v okrese.  Okres Longford je dynamickým a kozmopolitným miestom. 
Všetci prinášame do okresu niečo nové, a integrácia tejto činnosti do procesov 
rozhodovania na úrovni miestnej samosprávy, môže obohatiť nás všetkých.

Táto brožúra poskytuje ženám v okrese Longford informácie o funkciách a 
štruktúrach okresnej rady v Longforde. Verím, že tieto vedomosti povzbudia a 
podnietia ženy k tomu, aby uvažovali o prevzatí aktívnejšej úlohy v štruktúrach miestnej samosprávy. Taktiež 
verím, že ich predstavy a názory pozitívne prispejú v nadchádzajúcich rokoch do rozvoja politík v širokej škále 
oblastí a služieb. Chcem zablahoželať všetkým, ktorí sa podieľali  na tvorbe tejto brožúry a teším sa na väčšie 
zapojenie žien pri budovaní silných, dynamických a úspešných komunít v celom okrese.

Príhovor

Predsedníčka okresnej rady v Longforde
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Okresná rada v Longforde je plne odhodlaná podporovať reprezentáciu žien vo 
všetkých štruktúrach na prijímanie rozhodnutí, podporiť cieľ rodovej rovnosti a 
upevniť postavenie žien v komunitách. Chceme, aby táto brožúra poskytla ženám 
jasné a stručné informácie o štruktúrach a službách okresnej rady a o tom, ako sa 
môžu najlepšie zapojiť do týchto štruktúr.

Okresná rada v Longforde na tento účel získala finančné prostriedky od 
ministerstva Department of Housing, Local Government and Heritage.

V mene okresnej rady v Longforde chcem poďakovať organizáciám Longford 
Women’s Link, See Her Elected a Longford Public Participation Network za ich 
úsilie pri práci na tejto brožúre a teším sa na väčšie zastúpenie žien v miestnej 
samospráve.

Príhovor

Výkonný riaditeľ okresnej rady v Longforde
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Okresná rada v Longforde v spolupráci s organizáciami Longford Women’s Link, See Her Elected a Longford 
Public Participation Network chce podporiť účasť žien s rozmanitým zázemím do rozhodovania na miestnej 
aj národnej úrovni. Všetky zainteresované strany súhlasia s tým, že nedostatočné zastúpenie názorov žien 
zo všetkých prostredí pri prijímaní rozhodnutí v Longforde (ako aj inde) znamená, že ženy nie sú adekvátne 
reprezentované.

Táto brožúra je súčasťou iniciatívy okresnej rady v Longforde, ktorá má za cieľ od roku 2024 zvýšiť účasť a 
zastúpenie žien s rozmanitým zázemím v miestnej samospráve. Cieľom brožúry je informovať a vzdelávať 
ľudí, ktorí sa chcú dozvedieť viac o miestnej samospráve a svojej miestnej okresnej rade.

Vydanie brožúry finančne podporilo ministerstvo Department of Housing, Local Government and Heritage, 
a na jej príprave sa podieľala okresná rada v Longforde, organizácia See Her Elected (súčasť organizácie 
Longford Women’s Link) v spolupráci so sieťou organizácií Public Participation Network.

Úvod
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Kandidát – osoba, ktorá je nominovaná alebo sa uchádza o volebnú funkciu

Politická kampaň – všetka činnosť kandidáta, pri ktorej sa snaží presvedčiť registrovaných voličov, aby mu 
dali vo voľbách svoj hlas

Cathaoirleach – írske slovo, ktoré znamená predseda

CEO – výkonný riaditeľ

Výkonná rada – riadiaci tím, ktorý spolu s výkonným riaditeľom zodpovedá za každodenný chod okresnej 
rady v Longforde

Poslanec rady – politik, ktorý bol v komunálnych voľbách zvolený za člena rady

HSE - Health Service Executive (generálne riaditeľstvo zdravotníckych služieb)

LCDC – Local Community Development Committee (výbor pre rozvoj miestnej komunity), pozrite si stranu 19

LEADER – francúzska skratka, ktorou sa označuje program financovania Európskej únie na podporu rozvoja vidieka

Leas Cathaoirleach – írske označenie pre zástupcu predsedu

LECP – Local Economic Community Plan (miestny hospodársky komunitný plán). Pripravuje ho rada každých 
šesť rokov. Stanovuje ciele a miestne politiky na podporu hospodárskeho a komunitného rozvoja v okrese 
Longford. Týka sa všetkých ľudí, ktorí žijú, pracujú, podnikajú alebo navštevujú okres Longford.

Komunálne voľby – kandidáti sa v nich uchádzajú o post do miestnej okresnej rady

Miestna samospráva – vzťahuje sa na vládny systém v danom okrese, pričom rozhodnutia prijímajú okresní 
poslanci zvolení ľuďmi, ktorí v danom okrese žijú. Rady sa občas označujú aj ako miestne orgány.

Význam niektorých termínov použitých v brožúre 
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Okresná rada v Longforde (Longford County Council – LCC) – je miestnym orgánom zodpovedným za 
miestnu samosprávu okresu Longford

Mestská časť – je pod-oblasťou okresnej rady, v angličtine sa označuje aj ako „MD“. Longford pozostáva z 
troch mestských častí. Názvy týchto mestských častí sú Ballymahon, Longford, a Granard

Národná vláda – politická autorita, ktorá rozhoduje o chode krajiny. V súvislosti s národnou vládou sa v Írsku 
používajú aj termíny „Oireachtas“ alebo „Houses of the Oireachtas“ (snemovne Oireachtas). Oireachtas 
tvorí prezident Írska, horná snemovňa (Seanad Éireann) a dolná snemovňa (Dáil Éireann). Dáil Éireann je dolná 
snemovňa Íska a Seanad Éireann je horná snemovňa

Teachta Dála – označuje sa ako „TD“,  je to politik, ktorý bol v parlamentných voľbách zvolený za člena dolnej 
snemovne

PPN – Public Participation Network (sieť organizácií), pozrite si stranu 16

Vládny program – plán opatrení v písomnej forme, ktoré chce vláda prijať

Rodová kvóta – zákon vzťahujúci sa na parlamentné voľby, podľa ktorého musia byť kandidáti politických 
strán zastúpení v podiele 30 % mužov a 30 % žien. Uvedené sa nevzťahuje na európske ani komunálne voľby.

Referendum – hlasovanie voličov za zmenu a doplnenie ústavy Írska 

Zoznam voličov – zoznam mien a adries všetkých registrovaných voličov 

SICAP – skratka, ktorou sa označuje program Social Inclusion Community Activation Programme (komunitný 
aktivačný program sociálnej inklúzie)

SHE – organizácia s názvom See Her Elected. Program, ktorý podporuje vstup žien z vidieckych volebných 
obvodov do politiky. www.seeherelected.ie

SPC – Strategic Policy Committee (výbor pre strategickú politiku), pozrite si stranu 19
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Každý zaregistrovaný volič v okrese Longford sa môže každých päť rokov zúčastniť volieb a rozhodnúť o tom, 
kto ho bude zastupovať v okresnej rade v Longforde. Tieto voľby sa nazývajú komunálne voľby a sú to jediné 
voľby, pri ktorých má každý v krajine rovnaké politické práva. Je to preto, že účasť na komunálnych voľbách 
nie je podmienená tým, že musíte byť obyvateľom Írska.

Okresná rada v Longforde je jednou z 31 rád v Írsku a dokopy sa týchto 31 rád označuje ako miestna 
samospráva. Okresná rada sa občas tiež nazýva aj miestnym orgánom.

Národná a miestna samospráva v Írsku

Írski občania môžu voliť vo všetkých 
voľbách. Občania Európskej únie, ktorí 
majú pobyt v Írsku, môžu hlasovať v 
európskych voľbách. V komunálnych 
voľbách môže hlasovať každý, kto dovŕšil 
18 rokov a žije v Írsku najmenej jeden 
rok od septembra predchádzajúceho 
roka. Komunálnym voľbám sa budeme 
podrobnejšie venovať v ďalšej časti.

Národnú vládu v Írsku tvorí prezident Írska 
spolu s hornou snemovňou (s názvom 
Seanad Éireann) a dolnou snemovňou

 

Kam spadá miestna samospráva?
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(s názvom Dáil Éireann). Spoločne sa 
označujú ako Oireachtas (niekedy aj ako 
snemovne Oireachtas).

Prezidentské voľby v Írsku sa konajú 
každých sedem rokov. Prezident 
reprezentuje krajinu na medzinárodnej 
úrovni. Prezident môže rozpustiť dolnú 
snemovňu a zvolať tak parlamentné 
voľby. Prezident podpisuje návrhy 
zákonov a môže ich postúpiť 
Najvyššiemu súdu, aby overil, či nie sú v 
rozpore s ústavou Írska.

Na zmenu ústavy Írska je potrebné 
referendum. Referendum je podobné voľbám, ale namiesto voľby kandidátov vyjadrujete svoj súhlas alebo 
nesúhlas s navrhovanou zmenou.

V parlamentných voľbách sa volí 160 žien a mužov do dolnej snemovne a konajú sa najmenej každých päť 
rokov. Označujú sa ako „TD“, z írskeho Teachta Dála, čo v preklade znamená člen parlamentu. Členovia 
parlamentu TD hlasujú o zostavení vlády. Parlamentné voľby sa môžu konať aj častejšie, a to v prípade, ak 
vláda stratí podporu väčšiny TD.

V dolnej snemovni sa prijímajú zákony a tvorí politika. Návrh zákona je počiatočným bodom, ktorý sa v prípade 
schválenia stane vnútroštátnym zákonom. Predtým, ako prezident príjme zákon, sa zákon musí prerokovať a schváliť
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V Írsku sa rozhodnutia prijímajú na rôznych 
úrovniach vlády. Národná vláda prijíma 
zákony a politické rozhodnutia, ktoré platia 
v celej krajine.

Miestna samospráva pôsobí v rámci 
parametrov rozhodnutí a zákonov národnej 
vlády. Každá rada poskytuje ľuďom, ktorí žijú 
v jej oblasti služby, rozhoduje o investíciách 
do miestnych komunít, umožňuje miestnym 
podnikom rozvíjať sa, aby sa vďaka tomu 
stal okres atraktívnym miestom na život, 
prácu, podnikanie a rekreáciu.

V prílohe č. 1 je uvedená celá škála služieb, 
ktoré poskytuje okresná rada v Longforde a komunitné iniciatívy, do ktorých sa môžete zapojiť.

v dolnej a hornej snemovni. Horná snemovňa sa volá Seanad Eireann. Seanad Eireann v preklade z írčiny 
znamená írsky senát. Po každých parlamentných voľbách nasledujú voľby 60 senátorov. Vyberajú ich prevažne 
poslanci okresnej rady.

Európske voľby, pri ktorých sa vyberajú írski poslanci do Európskeho parlamentu, sa konajú každých päť rokov.

Kto o čom rozhoduje ?
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Väčšina okresov sa rozdeľuje na menšie 
oblasti nazývané mestské časti. Časť 
svojich povinností vykonáva rada v plnej 
miere. Ostatné povinnosti postupuje 
mestským častiam.

Pri hlasovaní za poslanca, hlasujete za 
to, aby vás zastupoval pri rozhodnutiach 
na zasadnutiach mestských častí a pri 
rozhodnutiach na zasadnutiach okresnej 
rady v Longforde.

Okresnú radu v Longforde tvoria tri 
mestské časti a poslanci, ktorí vás 
prevažne zastupujú sú tí, ktorí boli 

zvolení do mestských častí, v ktorých žijete.

Ak chcete zistiť, ktorí poslanci zastupujú vás a vašu mestskú časť, v prvom rade si overte na mape, v ktorej 
mestskej časti bývate. Následne si pozrite zoznam poslancov na webovej stránke okresnej rady v Longforde. 
Ak to chcete urobiť, navštívte stránku www.longfordcoco.ie a z možností na domovskej stránke vyberte Your 
Council. Môžete tiež navštíviť tento odkaz: https://www.longfordcoco.ie/YourCouncil/Council-Members/

Ak chcete zistiť, ktorí poslanci zastupujú vás a vašu mestskú časť, pozrite si na mape na nasledujúcej strane, 
v ktorej mestskej časti bývate.
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Distrito Municipal
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Každý obyvateľ okresu Longford má právo zaregistrovať sa, aby mohol hlasovať v komunálnych voľbách 
a každý registrovaný volič môže zohrávať úlohu pri výbere členov rady, ktorí ho budú zastupovať v 
komunálnych voľbách.

Každý obyvateľ Longfordu by sa mal uistiť, či je registrovaným voličom. Mali by ste TIEŽ dbať na to, aby 
každý kandidát, ktorý sa uchádza o zvolenie do vašej mestskej časti, vedel, čo je pre vás dôležité.

Aby ste sa mohli zúčastniť 
komunálnych volieb, nemusíte 
mať írske občianstvo. Každý 
obyvateľ okresu Longford má 
právo voliť. Zoznam všetkých 
registrovaných voličov (zoznam 
voličov) sa aktualizuje každý 
rok vo februári. Každá osoba, 
ktorá požiadala o registráciu od 
februára predchádzajúceho roka, 
bude zaregistrovaná. Aby ste mohli 
byť zapísaní do zoznamu voličov, 
musíte mať 18 rokov a žiť v Írsku 
najmenej jeden rok od septembra 
predchádzajúceho roka.

Spôsob registrácie do zoznamu voličov
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Aby vás poslanci mohli adekvátne reprezentovať, mali by vedieť, čo je pre vás dôležité a akým problémom 
čelíte, aby to mohli vziať do úvahy pri rozhodovaní na zasadnutiach mestskej časti a zastupiteľstva.

Pred voľbami bude na webovej stránke okresnej rady v Longforde uvedený zoznam všetkých poslancov, ktorí 
sa uchádzajú o váš hlas. Poslanci sa zapoja aj do volebnej kampane.  To znamená, že navštívia oblasť, v ktorej 
žijete a budú sa uchádzať o váš hlas. Bude to pre vás vhodná príležitosť na to, aby ste zistili, či si váš hlas 
zaslúžia.

Aby ste sa presvedčili o tom, že kandidát si váš hlas zaslúži, odporúčame vám, aby ste si ho vypočuli a pripravili 
si niekoľko otázok o problematikách, ktoré vás zaujímajú.

Niektoré organizácie v okrese organizujú podujatia, na ktorých sa voliči môžu stretnúť s kandidátmi. Kandidáti 
budú k dispozícii aj pre miestne rozhlasové stanice a noviny. Akákoľvek skupina môže kandidátov požiadať o 
stretnutie, aby mohli prediskutovať dôvody, pre ktoré by ich mali voliť.

O registráciu požiadate vyplnením formulára s názvom RFA1 alebo RFA2, v závislosti od toho, kde sa budú 
konať ďalšie voľby. Formulár žiadosti vám poskytnú na každom úrade okresnej rady v Longforde, v knižnici 
alebo na policajnej stanici. Formulár si tiež môžete stiahnuť z webovej stránky okresnej rady v Longforde: 
https://www.longfordcoco.ie/ Services/Elections/Register-of-Electors/

Vyplnený formulár žiadosti môžete odoslať alebo priniesť na adresu Longford County Council, Great Water 
Street, Longford, N39HW52.

Ako sa presvedčiť, že vás budú kandidáti v komunálnych voľbách správne reprezentovať
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Podobne ako v ostatných okresoch, aj okresnú 
radu v Longforde tvoria tri samostatné 
skupiny ľudí.

Dochádza medzi nimi k určitému prelínaniu 
zodpovedností, napríklad výbory rady tvoria 
zvolení poslanci aj zamestnanci rady. V 
tejto časti sa budeme venovať prvým dvom 
skupinám a v ďalšej časti si vysvetlíme niektoré 
výbory okresnej rady v Longforde.

Jednotlivé zodpovednosti okresnej 
rady v Longforde

Funkcie rady (t. j. kto je za čo zodpovedný) 
sú rozdelené medzi zvolených poslancov a 
výkonného riaditeľa (CEO).
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Spojenie „vyhradené funkcie“ označuje 
zodpovednosti zvolených poslancov vyplývajúce zo 
zákona. Podobne ako všetky rady, zodpovednosti 
poslancov rady v Longforde možno rozdeliť do 
piatich oblastí.

1. Sú zodpovední za rozhodnutia pri tvorbe politiky a zabezpečujú, aby rada poskytovala služby ľuďom v 
okrese Longford.

2.  Pozorne monitorujú prácu zamestnancov rady, stanovenie priorít a odôvodnenia rozhodnutí.

3. Sú zodpovední za podporu hospodárskeho, sociálneho a kultúrneho rozvoja okresu Longford a aby to 
mohli robiť v plnej miere, musia reprezentovať 
záujmy ľudí žijúcich v Longforde pred rôznym 
vládnymi agentúrami, ktoré v tomto okrese 
pôsobia.

4. Musia dobre chápať záujmy rôznych skupín 
v okrese a aj to, ako im môže okresná rada 
pomôcť.

5. Pomáhajú jednotlivým zložkám s otázkami a 
problematikou, ktoré sú im predložené.

Zvolení poslanci zastupiteľstva a 
vyhradené funkcie
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Riadiaci tím okresnej rady v Longforde zodpovedá za každodenný chod a činnosť rady.

1.  Je zodpovedný za 
poskytovanie všetkých 
služieb, ktoré sú uvedené 
v prílohe č. 1.

2.  Tím je tiež zodpovedný 
za všetkých zamestnancov.

3.  Spravuje financie okresnej 
rady v Longforde.

4.  Poskytuje výskumnú 
činnosť a poradenstvo 
zvoleným poslancom a 
pomáha im s politickými 
rozhodnutiami.

5.  Nesie zodpovednosť za implementáciu všetkých prijatých rozhodnutí.

6. Každý vedúci pracovník je zodpovedný za jednu mestskú časť v Longforde. Je to dôležitá súčasť 
miestnej samosprávy, nakoľko zabezpečuje konzistentný prístup vo všetkých troch okresoch a 
aj to, aby sa vedenie okresnej rady prioritne zaoberalo otázkami týkajúcimi sa mestských častí.

Výkonné funkcie
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Obyvatelia Longfordu sa môžu priamo zapájať 
do rozhodovania okresnej rady. Je to z toho 
dôvodu, že niektoré výbory rady majú miesta 
vyhradené pre verejnosť, aby sa pridali k zvoleným 
poslancom a zamestnancom rady. Je to možné 
prostredníctvom siete organizácií s názvom 
Public Participation Network – PPN.

Každá rada má sieť Public Participation Network. 
Môžu sa do nej zapojiť všetky komunitné skupiny a 
kluby v Longforde (s výnimkou politických strán).

Na webovej stránke siete PPN sú uvedené 
podrobné informácie o tom, ako sa môžete stať 
členom siete a tiež kontaktné údaje v prípade otázok: 
https://www.longfordppn.ie/

Dôvody, pre ktoré by ste sa mohli stať členom skupiny a 
siete PPN v okrese Longford sú:

• Vaša skupina bude týmto spôsobom dostávať 
informácie o školeniach a financovaní

Ako sa môžu zapojiť obyvatelia okresu Longford
Public Participation Network

• PPN je kontaktným bodom v prípadoch, 
ak okresná rada v Longforde alebo vládne 
ministerstvo či verejný orgán potrebujú 
zastúpenie obyvateľov z komunity v Longforde

• Niektoré z najdôležitejších výborov okresnej 
rady podľa zákona MUSIA tvoriť zástupcovia z 
členov PPN
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Nagea Masoudová je členkou ázijsko-africkej skupiny v Longforde a je interkultúrnou predstaviteľkou PPN.

„Odkedy sme začali spolupracovať s PPN (Public Participation Network) už nie sme len obyvateľmi Longfordu, 
ale sme súčasťou tejto komunity. PPN nám umožnilo lepšie porozumieť úlohe okresnej rady v rámci komunity 
a národného rámca krajiny. PPN plní kontaktnú úlohu a vystupuje v našom mene, čo nám umožňuje lepšie 
porozumieť problémom a potrebám ostatných.

Začíname spolupracovať s ďalšími organizáciami a zapájame sa do rozličných činností. Členovia PPN pozorne 
počúvajú a podporujú všetky naše plány a nápady. Podporujú všetky skupiny, pričom umožňujú všetkým skupinám 
zachovať si vlastnú identitu a predkladať vlastné nápady a názory.

PPN veľmi dobre informuje všetkých členov a skupiny. Využívajú všetky spôsoby komunikácie, telefonicky, 
e-mailom, poštou a v súčasnosti aj virtuálne 
stretnutia, vďaka čomu vieme o aktuálnom 
dianí a nových činnostiach v komunite.“

Zoznámte sa s osobou, ktorá spolupracuje s PPN

Plenárne zasadnutie organizácie Public Participation 
Network mestskej časti v Longforde, február 2020
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Ministerstvo PPN je deväťčlenná dobrovoľná rada, ktorá v mene všetkých členských skupín dohliada na 
každodenný chod PPN. Ministerstvo PPN organizuje plenárne zasadnutia, na ktorých informuje členov o 
dosiahnutom pokroku a poskytuje im príležitosť určiť smerovanie pracovného plánu, schváliť rozličné plány a 
stratégie a nadviazať s nimi kontakt.

Treba však poznamenať, že PPN je plošná štruktúra, v ktorej sú všetky členské skupiny rovnocenné a 
informácie o voľných miestach vo výboroch, konzultáciách a financovaní dostávajú naraz. Každá členská 
skupina PPN disponuje jedným hlasom vo všetkých otázkach, ktoré pokladá za dôležité.

Keď sa uvoľní miesto na pozíciu vo výbore rady, sieť PPN dostane upozornenie a vyzve všetkých záujemcov, 
aby sa uchádzali o tento post. Pracovníci siete PPN vám vysvetlia, ako máte postupovať. V prípade, ak 
počet záujemcov prevyšuje počet voľných miest vo výbore, PPN uskutoční voľby. V prípade, ak nechcete 
byť nominovaní alebo nebudete zvolení, môžete sa zapojiť do skupiny PPN Linkage daného výboru a 
vyjadriť tak svoje názory. Zvolené osoby budú 
reprezentovať vaše stanoviská ku konkrétnym 
témam, ktoré vás zaujímajú (napríklad bývanie, 
infraštruktúra, životné prostredie, šport a 
pod.). Každý sa tiež môže uchádzať o mandát 
na ministerstve PPN.

PPN je rozdelená do pilierov. Všetky skupiny 
sa musia rozhodnúť, do ktorého piliera chcú 
patriť.

Ministerstvo PPN
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Uvádzame príklady dvoch výborov okresnej 
rady, do ktorých sa môže verejnosť zapojiť 
prostredníctvom PPN.

Výbor County Longford Local Community 
Development Committee (LCDC) je zodpovedný 
za zabezpečenie jasného a koordinovaného 
prístupu k rozvoju komunity v okrese. Musí 
mať najmenej päť členov zo siete Longford’s 
Public Participation Network a musia v ňom 
byť zastúpené všetky tri piliere. Členovia štátu 
(ako napr. členovia okresnej rady, pracovníci 
rady v Longforde, osoby zastupujúce HSE 
a ministerstvá vlády) musia byť v menšine, 
väčšinu musia tvoriť členovia zastupujúci 
skupiny komunity prostredníctvom PPN a iné 
záujmové skupiny, ako sú majitelia podnikov, 
prevádzkovatelia cestovného ruchu a farmári.

Okresná rada v Longforde má štyri výbory s 
názvom Strategic Policy Committees (SPC). 

Výbory okresnej rady
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Úlohou týchto výborov je poskytovať 
poradenstvo a pomáhať okresnej rade 
v Longforde pri prijímaní politických 
rozhodnutí. Zostávajúcu tretinu 
výboru tvoria okrem zvolených 
členov rady ľudia z komunitných 
skupín, ktorých do výborov volí Public 
Participation Network. Ľudia z komunít 
v okrese Longford môžu vyjadriť svoje 
názory k politickým odporúčaniam 
prostredníctvom výborov Strategic 
Policy Committees.

Štyri skupiny Strategic Policy Groups v rade okresu Longford sú prepojené výborom s názvom Corporate 
Policy Group. Členmi skupiny Corporate Policy Group sú predseda okresnej rady a predsedovia každého zo 
štyroch výborov Strategic Policy Committees. Poslanec sa naviac môže stať jeho členom, aby tak mohol 
reprezentovať mestskú časť, ak zatiaľ nie je zastúpená existujúcimi členmi. Ak členovia Public Participation 
Network výboru Strategic Policy Committee vydajú odporúčanie, toto odporúčanie bude postúpené na schválenie 
skupinou Corporate Policy Group.
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Ako príklad procesu prijatia rozhodnutia okresnej rady uvádzame komunitnú skupinu, ktorá požiadala okresnú 
radu v Longforde o dotáciu v rámci schémy Community Grant Support Scheme okresnej rady v Longforde.

Schéma Community Grant Support Scheme podporuje činnosti a projekty, ktoré:

• majú pozitívny prínos do okresu Longford;

• podporujú rozvoj silných miestnych komunít;

• zlepšujú kvalitu života našich občanov.

Ako okresná rada v Longforde prijíma rozhodnutia?

Podobne ako väčšinu rád, aj 
okresnú radu v Longforde tvoria 
prevažne poslanci mužského 
pohlavia. Prvými poslankyňami 
okresnej rady v Longforde 
boli Mary Ellen Bradyová a 
Philo Kellyová, ktoré uspeli v 
komunálnych voľbách v roku 1974.

Čo je diverzifikácia a prečo 
je to dobrá myšlienka?
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Rok konania
komunálnych volieb

Poslanci Zvolení muži Zvolené ženy % z celkového
počtu žien

1974 21 19 2 (Mary Ellen Bradyová a Philo Kellyová) 9,5 %

1979 21 19 2 (Mary Ellen Bradyová a Philo Kellyová) 9,5 %

1985 21 20 1 (Maura Kilbride-Harkinová) 5 %

1991 21 18 3 (Maura Kilbride-Harkinová, Mae Sextonová
a Philo Kellyová)

14 %

1999 21 19 2 (Maura Kilbride-Harkinová a Mae Sextonová) 9,5 %

2004 21 19 2 (Maura Kilbride-Harkinová a Peggy Nolanová) 9,5 %

2009 21 19 2 (Peggy Nolanová a Mae Sextonová) 9,5 %

2014 18 16 2 (Peggy Nolanová a Mae Sextonová) 11 %

2019 18 17 1 (Peggy Nolanová) 5,5 %

Domnievame sa, že nedostatočná diverzita v okrese Longford je problematická z dvoch hlavných dôvodov.

1. Myšlienkou demokratických volieb, v ktorých sa kandidáti volia do vlády, aby reprezentovali ľudí, je, že zvolení 
kandidáti, by mali odzrkadľovať populáciu, ktorú zastupujú. Posledné sčítanie obyvateľov (z roku 2016) zistilo, 
že dospelú populáciu okresu Longford tvorilo 50,4 % mužov a 49,6 % žien, pričom 14,1 % obyvateľstva okresu 
bolo inej ako írskej štátnej príslušnosti. Zloženie okresnej rady v Longforde (podobne, ako ostatné rady) 
nezodpovedá obyvateľstvu, ktoré reprezentuje.

*Uruemu Adejinmi bola zvolená do rady miestnymi členmi strany Fianna Fáil, aby obsadila kreslo, ktoré sa uvoľnilo zvolením Cllr Joe Flaherty do Dáil 
Éireann vo februári 2020.
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2. Výrazne prevyšujúce zastúpenie mužov v okresnej rade Longford, ako aj inde, má za následok to, že pri 
rozhodovaní prevládajú iba určité aspekty. Okresná rada v Longforde poskytuje základné služby, ako sú 
bývanie, cesty, knižnice, a prijíma rozhodnutia a formuluje plány, ktoré ovplyvňujú všetkých obyvateľov 
Longfordu. Osoby prítomné na zasadnutiach mestskej časti a okresnej rady musia premýšľať a chápať 
rôzne spôsoby, ktorými môžu byť ovplyvnení muži a ženy z rozličných prostredí a s veľmi odlišnými 
životnými skúsenosťami. Diverzifikovanejšia rada, ktorá by lepšie odrážala zloženie obyvateľov Longfordu, 
by tvorila lepší podklad pre kolektívne rozhodnutia.

Národná vláda, ako aj okresná rada v Longforde sú si tohto vedomí, a vedia, že je to potrebné zmeniť.

Národná vláda vo svojom vládnom programe uviedla, že chce aktívne podporovať a uľahčovať účasť v 
miestnej samospráve a chce zaviesť praktické opatrenia, vďaka ktorým bude v komunálnych voľbách v roku 
2024 kandidovať viac žien. Verí tiež, že posilní postavenie miestnych orgánov, aby podporili lepšiu rodovú a 
etnickú rôznorodosť v komunálnych voľbách.

Okresná rada v Longforde, 2021. Zvolení poslanci spolu s riadiacim tímom a administrátormi.
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•  Prvou poslankyňou v Longforde bola Madame Françoise Edgeworthová z Edgeworthstown House. 
Bola zvolená do rady Granard Rural District Council v prvých komunálnych voľbách v roku 1899. Bola 
tiež jednou z prvých poslankýň v Írsku. Slúžila jedno trojročné funkčné obdobie.

•  Prvými poslankyňami okresnej rady boli Mary Ellen Bradyová a Philo Kellyová, obe boli zvolené v roku 
1974. Prvou Cathaoirleach (írske označenie predsedníčky) v okresnej rade v Longforde bola Maura 
Kilbride-Harkinová v rokoch 1995 – 1996.

• Prvou ženou v mestskej rade v Longforde bola v roku 1928 Elizabeth Fanningová.

•  Prvou Cathaoirleach mestskej rady v Longforde bola Mae Sextonová, v rokoch 1999 až 2000.

•  Prvou ženou, ktorá bola zvolená do rady mestskej časti Granard, bola v roku 1942 Dr. Sybil Maganová. 
Mesto bolo v roku 1944 deurbanizované a rada mestskej časti sa stala mestskou komisiou. Dr. Sybil 
Maganová v nej pôsobila ako prvá Cathaoirleach.

Ženy v miestnej samospráve v Longforde

Niektoré historické prvenstvá žien miestnej samosprávy v Longforde

Okresná rada v Longforde sa zaviazala podporovať ženy a rozmanitosť v miestnej samospráve a privítala by 
väčšie zastúpenie žien a jednotlivcov s rozmanitým zázemím v rade okresu Longford v roku 2024, ako aj v 
budúcnosti. Rada získala finančné prostriedky od ministerstva Department of Housing, Local Government 
and Heritage na poskytnutie informácií a programu v spolupráci s organizáciou SHE Programme, Longford 
Women’s Link a Longford’s Public Participation Network.
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Na záver sa s nami o svoje myšlienky podelia dve ženy, ktoré v súčasnosti pôsobia v 
okresnej rade v Longforde.

Cllr Peggy Nolanová – predsedníčka, okresná rada v Longforde 2021 – 2022

„Do volieb do okresnej rady v Longforde som sa rozhodla kandidovať s cieľom slúžiť ľuďom, s ktorými som 
vyrastala, a s ktorými som sa delila o to, čo nám naše mesto a kraj ponúkal. Toto rozhodnutie bolo jednoduché, 
pretože pred dvadsiatimi dvoma rokmi, kedy som prvýkrát kandidovala, bol Longford veľmi iný.

Každý mesiac a každý rok som bola svedkom toho, ako boli služby presúvané do susedných krajov, verila som, že 
to dokážem zmeniť a preto som požiadala ľudí, aby mi umožnili túto zmenu dosiahnuť.

Písmeno „p“ v slove politika pre mňa označuje ľudí (z angl. people). Celý život žijem v Longforde a moja rodina a priatelia sú roztrúsení po 
celom kraji. Všetko, čo sa ich týka, sa týka aj mňa. Chýbajúce služby a infraštruktúra majú dopad na kvalitu života nás všetkých. Možnosť 
reprezentovať miesto, v ktorom žijem, považujem za poctu, pretože verím, že miesto, kde žijeme formuje našu osobnosť.

Nasledujúce vyjadrenie sa môže stretnúť s nesúhlasom, ale osobne nie som zástancom volebných kvót pre ženy. Napriek tomu chcem 
podporiť naše ženy k tomu, aby zvážili vstup do politiky, pretože môže ísť o veľmi uspokojujúcu činnosť. Skutočnosť je taká, že táto 
činnosť zaberie väčšinu vášho času, pretože musíte byť neustále k dispozícii pre verejnosť. Miestna politika neposkytuje žiadny systém 
podpory a preto musíte mať veľmi dobré organizačné schopnosti. Plánovanie budúcnosti v politike nie je jednoduché, nakoľko funguje v 
päťročných cykloch.

Verejnosť rozhodne o tom, či budete zvolená alebo opätovne zvolená a nikdy nepočítajte s tým, že ženy budú voliť iné ženy, len na základe 
pohlavia. Napriek tomu že v komunálnych voľbách v roku 2019 kandidovalo desať žien, zvolená bola len jedna z nich. Na úspech vo voľbách 
neexistuje žiadny recept. Povinnosti náležitej starostlivosti a pracovná etika, čo znamená, že nikdy nie ste natoľko zaneprázdnení, aby ste 
si nenašli čas počúvať, reprezentovať alebo sa snažiť o zmenu: to je to, čo vám pomôže v ďalších voľbách.

Ak to neskúsite, nikdy nezistíte, či práve vaša vízia nie je tá, s ktorou sa voliči stotožňujú.

Nepremýšľajte nad tým, urobte to. Verte sebe a svojej komunite a urobte zmenu.“

Ženy v miestnej samospráve v Longforde v súčasnosti
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Cllr Uruemu Adejinmiová – predsedníčka mestskej časti v Longforde 2021 – 2022

„Politickej činnosti som sa začala venovať v roku 2016, kedy som na pozvanie rodinnej priateľky a susedky 
vstúpila do strany Fianna Fáil. V roku 2018 som absolvovala stáž, ktorú konala rada Immigrant Council of Ireland 
(rada pre oblasť prisťahovalectva v Írsku). V rámci tejto stáže som štyri mesiace sledovala poslanca miestneho 
zastupiteľstva v Longforde a svoje postrehy a činnosť som zaznamenávala.

Počas tejto stáže som sa stala dobrovoľníčkou v skupine Intercultural Working Group (interkultúrna pracovná 
skupina) mestskej rady v Longforde spolu s účastníkmi z okresnej rady v Longforde, štátnymi orgánmi a 
komunitnými skupinami. To viedlo ku vzniku skupiny Longford Africans Network (LAN), ktorá pomáha Afričanom 
v komunite získať prístup k podpore a službám, a ktorá podporuje ich začlenenie a integráciu do komunity.

Táto činnosť pre mňa vyzdvihla význam reprezentácie na úradných pozíciách, a preto keď som bola v roku 2019 nominovaná do volieb, 
uvítala som možnosť slúžiť svojej komunite a reprezentovať ju.

Ako poslankyňa okresnej rady v Longforde pôsobím už vyše roka. Mala som príležitosť spolupracovať s vysoko angažovanými ľuďmi a 
skutočne som pochopila, ako funguje politika na miestnej úrovni v Írsku. Bola som svedkom zmeny v politike v Longforde. Myslím si, že k 
tomu prispelo väčšie zastúpenie, vďaka čomu má teraz viac ľudí pocit zastúpenia v komunite.

Som silnou zástankyňou miestnej problematiky, ako je bývanie a vzdelávanie, ako aj širších spoločenských problémov, ako napr. klimatické 
zmeny, diverzita a inklúzia. Angažujem sa v rôznych verejných skupinách a neziskových organizáciách v Longforde, ako napr. St Mel’s 
Cathedral a St Christopher’s Disability Services.

V súčasnosti žijeme v neistých časoch a svet, ako ho poznáme, sa mení. Teraz, viac než kedykoľvek predtým, je dôležité, aby sme všetci 
boli súčasťou procesu zmeny vytvorenia inkluzívnejšej spoločnosti. Politická činnosť mi umožňuje vytvárať svet podľa mojich predstáv 
– spravodlivý svet, svet, v ktorom môžu moje deti a ich rovesníci vyrastať a uspieť v akomkoľvek obore, bez ohľadu na ich pohlavie alebo 
etnický pôvod.

Moja rada pre všetky ženy, ktoré čítajú znie: ak sa viete stotožniť s mojím príbehom a chcete slúžiť komunite, zvážte možnosť kandidovania 
do politickej funkcie. Či už sa rozhodnete vstúpiť do politickej strany alebo pôsobiť nezávisle, k dispozícii je podpora a organizácie, ktoré 
vám pomôžu na tejto ceste. A ak vám môžem s niečím pomôcť, kedykoľvek sa na mňa môžete obrátiť.“
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Pri príprave tejto publikácie sme čerpali informácie z nasledujúcich publikácií a webových stránok. Ak sa 
chcete dozvedieť viac o politike, nájdete tu tiež užitočné zdroje.

Okresná rada v Longforde
https://www.longfordcoco.ie/your-council/contact-us/

Citizens information Bureau: 
https://www.citizensinformation.ie/en/government_in_ireland/local_and_regional_government/
functions_of_local_a uthorities.html

Informácie ministerstvách vlády:
https://www.gov.ie/en/help/departments/

Houses of the Oireachtas:
https://www.oireachtas.ie/en/visit-and-learn/how-parliament-works/

See Her Elected:
www.seeherelected.ie

Centrálny štatistický úrad:
http://census.cso.ie/areaprofiles/PDF/CTY/longford.pdf

Public Participation Networks
https://www.socialjustice.ie/sites/default/files/attach/publication/6443/2021-01-
26ppnrepresentationreport- finalforwebsite.pdf?cs=true

Zdroje
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Okresná rada v Longforde poskytuje verejnosti širokú škálu služieb. Tu je zoznam hlavných služieb. Ak 
chcete získať ďalšie informácie, navštívte stránku www.longfordcoco.ie , kliknite na služby a vyberte oblasť, 
o ktorej sa chcete dozvedieť viac.

Príloha č.1

Služby

Podporuje výbor rozvoja miestnych komunít (Local Community Development Committee 
– LCDC) a prípravu a implementáciu komunitného prvku miestneho a ekonomického 
komunitného plánu (Local Economic & Community Plan – LECP). Uľahčuje rozvoj 
integrovaných stratégií a programov, ktoré zlepšujú sociálne a kultúrne skúsenosti v 
Longforde, ako napr.

• CLÁR Scheme: poskytuje financovanie malých infraštrukturálnych projektov vo 
vidieckych oblastiach.

• Comhairle na nÓg: poskytuje príležitosť deťom a mladistvým na zapojenie sa do rozvoja 
miestnych služieb a politík.

• Community Enhancement Programme: skupinám v obci poskytuje kapitálové 
financovanie na zlepšenie zariadení.

• Healthy Ireland – HI: iniciatíva zameraná na zlepšenie fyzického a duševného zdravia 
všetkých obyvateľov okresu Longford.

• Longford Age Friendly County Plan: koncept plánu pre Longford, na základe ktorého sa 
táto obec stane vyhovujúcim miestom pre starších ľudí.

Hlavná činnosť
Komunitné
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• Longford Intercultural Strategic Plan: riešenie potrieb komunít migrantov, kočovníkov a 
Rómov a domorodých írskych komunít.

• Longford Sports Bursary: uľahčuje dosiahnutie úspechov ambicióznych individuálnych 
športovcov, ktorí majú schopnosť a potenciál uspieť na národnej a medzinárodnej úrovni.

• Property Marking Scheme: vyrazte si svoj kód EIRCODE alebo iný identifikačný údaj na 
majetok domácnosti alebo farmy.

• Public Participation Network - PPN: sieť, ktorá umožňuje prepojenie miestneho úradu 
s komunitnými skupinami.

• RDP (LEADER) 2014–2020 Programme: program na podporu súkromných podnikov 
a skupín v obci, ktoré zlepšujú kvalitu života a hospodársku činnosť vo vidieckych 
oblastiach. LCDC pôsobí ako skupina Local Action Group a implementačným partnerom 
je Longford Community Resources Clg (LCRL).

• Social Inclusion and Community Activation Programme - SICAP: cieľom tohto 
programu je znížiť mieru chudoby a podporovať sociálne začlenenie a rovnosť. Robí tak 
prostredníctvom realizátorov programu, agentúr a spoločností, ktoré pracujú s najviac 
znevýhodnenými občanmi a ťažko dostupnými komunitami. SICAP sa poskytuje v 
rámci spolupráce s Longford Community Resources Clg (LCRL).

• Správa rôznych komunitných dotácií.

Ekonomické Prostredníctvom úradu Longford LEO poskytuje malým podnikom podporné služby, 
vrátane finančných, školení a mentorskej podpory. Spravuje rozličné dotácie SME.
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Šport, 
rekreácia a 
voľný čas v 
komunite

Umenie a 
dedičstvo

Knižnica, 
kultúrne a
archívne 
služby

Obchodné

Informačné 
technológie

Plánuje hospodársky rozvoj do budúcnosti prostredníctvom navrhovania alebo 
prispievania do niekoľkých územných plánov, ako napr. plány miest, LECP, regionálne a 
národné plány.

Súťaží o financovanie v rámci regionálnych a národných programov s cieľom realizovať 
plánované programy, ktoré podporujú ekonomickú obnovu a rast.

Implementuje stratégiu turizmu v okrese (County Tourism Strategy).

Poskytuje voľnočasové služby dostupné verejnosti, ako napr. parky a ihriská. Riadi 
partnerstvo s názvom Longford Sports Partnership, ktorý má za cieľ zvýšiť úroveň účasti 
na športe a aktívnej rekreácii, a to poskytovaním pomoci v oblastiach športového rozvoja, 
vzdelávania, tréningu a všeobecných informácií o športových aktivitách.

Poskytuje služby verejnej knižnice. Poskytuje informácie a príležitosti na celoživotné 
vzdelávanie komunity.

Poskytuje umelecký program, ktorý podnecuje účasť na všetkých formách umenia. 
Identifikuje, chráni, zachováva a zveľaďuje prírodné dedičstvo vypracovaním a 
implementáciou plánu dedičstva (Heritage Plan).

Poskytuje informácie o voľbách a hlasovaní, zozname voličov, zasadnutiach rady, o rôznych 
plánoch a správach relevantných pre činnosť rady.

Podporuje zavedenie programu National Broadband, the Digital Strategy, Longford 
Connected Communities Širokopásmové pripojenie a bezplatné Wi-Fi.
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Bývanie

Vodné a 
odpadové 
služby

Cestná 
doprava a 
bezpečnosť

Plánovanie 
rozvoja  
a kontroly,
revitalizácia

Environmen-
tálne riadenie 
a klimatická
regenerácia

Zabezpečuje a spravuje nájomné bývanie miestneho úradu pre občanov, ktorí si nedokážu 
zabezpečiť bývanie z vlastných zdrojov. Poskytuje a spravuje ubytovanie pre cestujúce 
osoby a osoby bez domova. Podporuje vlastníctvo domov prostredníctvom programov 
nákupu nájomníkov, programov zdieľaného vlastníctva a rôznych možností pôžičiek pre 
ľudí, ktorí spĺňajú určité kritériá. Pôsobí ako sprostredkovateľ pre schválené dobrovoľnícke 
alebo neziskové bytové organizácie tým, že poskytuje prenajaté ubytovanie. Umožňuje 
presadzovanie štandardov bývania a kontroly vo vzťahu k súkromným prenajatým 
obydliam.

Údržba a úprava ciest, verejné osvetlenie, zariadenia na riadenie dopravy, cestná  bezpečnosť, 
zdaňovanie motorových vozidiel a vydávanie vodičských preukazov.

Spravuje verejnú dodávku vody a kanalizáciu, poskytuje pomoc súkromným vodovodným 
a kanalizačným zariadeniam.

Politika územného plánovania, kontrola novej zástavby a výstavby, regenerácia území a 
podpora priemyselného a iného rozvoja.

Monitoruje a kontroluje priemyselné odvetvia a činnosti súvisiace s odpadom, ktoré spadajú 
do pôsobnosti EPA a sortiment základných environmentálnych služieb. Medzi tieto činnosti 
patria: 
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Požiarne a 
pohotovostné 
služby

• Monitorovanie a kontrola znečistenia vody

• Monitorovanie a kontrola znečistenia ovzdušia

• Implementácia plánu odpadového hospodárstva

• Kontrola odpadu a čisté mestá

• Povoľovanie a presadzovanie odpadového hospodárstva

• Environmentálne povedomie a vzdelávanie

• Pohrebné miesta

• Kontrola zvierat

• Opustené staveniská a nebezpečné stavby

• Okresný veterinárny úrad

• Program vody na vidieku

Zriaďuje a spravuje hasičskú službu a s podporou civilnej obrany reaguje na mimoriadne 
udalosti.
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Poznámky



Okresná rada v Longforde (Longford 
County Council)

Great Water Street, Longford, N39 NH56 
Ph 043 33 43300 Fax 043 33 41233

info@longfordcoco.ie / eolas@longfordcoco.ie 
www.longfordcoco.ie

Sledujte nás na


